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Matematika s radostíM RMatematika s radostíM R

Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Určete podmínky, za kterých je definován výraz 2x + 1
6x2 + 3x

:

1

A x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

B x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

C x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

D x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2



Úpravou výrazu (x− 1)(x + 1)
(
x2 + 1

)
−

(
x2 − 1

)2 získáme:

1

A 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1

1

B 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1

1

C 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1

1

D 2
(
x2 − 1

)
02

(
x2 − 1

)
(x + 1)x2 − 1



Rozložením výrazu 64x6 + 125 na součin získáme výsledek:

1

A
(
4x2 + 5

) (
16x4 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x4 + 20x2 + 25

)(
4x2 + 5

) (
16x3 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x3 + 20x2 + 25

)

1

B
(
4x2 + 5

) (
16x4 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x4 + 20x2 + 25

)(
4x2 + 5

) (
16x3 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x3 + 20x2 + 25

)

1

C
(
4x2 + 5

) (
16x4 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x4 + 20x2 + 25

)(
4x2 + 5

) (
16x3 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x3 + 20x2 + 25

)

1

D
(
4x2 + 5

) (
16x4 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x4 + 20x2 + 25

)(
4x2 + 5

) (
16x3 − 20x2 + 25

)(
4x2 − 5

) (
16x3 + 20x2 + 25

)



Rozložením výrazu (2x− 1)2 − (x + 3)2 na součin získáme výsledek:

1

A (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)

1

B (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)

1

C (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)

1

D (x− 4) (3x + 2)(x− 4) (3x− 2)(x + 4) (3x + 2)(x + 4) (3x− 2)



Nejmenší společný jmenovatel lomených výrazů a

a2 − ab
,
−b

a2 − b2 ,
2b

ab + b2 je:

1

A ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

B ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

C ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

D ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2



Určete množinu všech hodnot x, pro které má výraz x2 − x

x + 1 : x2 − 1
x2 + 2x + 1 smysl.

1

A Rr {−1; 1}Rr {−1; 0; 1}Rr {−1}Rr {−1; 0}

1

B Rr {−1; 1}Rr {−1; 0; 1}Rr {−1}Rr {−1; 0}

1

C Rr {−1; 1}Rr {−1; 0; 1}Rr {−1}Rr {−1; 0}

1

D Rr {−1; 1}Rr {−1; 0; 1}Rr {−1}Rr {−1; 0}



Umocněním
(
2x3 − y2)3 získáme výraz:

1

A 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5

1

B 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5

1

C 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5

1

D 8x9 − 12x6y2 + 6x3y4 − y68x9 − 4x6y2 + 2x3y4 − y68x6 − 12x5y2 + 6x3y4 − y58x6 − 4x5y2 + 2x3y4 − y5



Určete podíl (3x2 + 2x + 7) : (x + 1) pro x ∈ Rr {−1}.

1

A 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8

x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1

1

B 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8
x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1

1

C 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8
x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1

1

D 3x− 1 + 8
x + 13x + 2 + 8
x + 13x− 1− 5
x + 13x + 2− 5
x + 1



Dělením
(
2x3 − x2 − 3x− 1

)
: (2x + 1) získáme výraz:

1

A x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1

1

B x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1

1

C x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1

1

D x2 − x− 1x2 − x + 1x2 + x + 1x2 − 2x− 1



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz x2 − 4x + 4
x(x− 2) roven 0.

1

A Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = 0x = 2x = −2, x = 0

1

B Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = 0x = 2x = −2, x = 0

1

C Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = 0x = 2x = −2, x = 0

1

D Uvedený výraz nenabývá hodnoty 0 pro žádné reálné číslo.x = 0x = 2x = −2, x = 0



Rozložením výrazu 8x3 − 27 získáme výraz:

1

A (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)

1

B (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)

1

C (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)

1

D (2x− 3)
(
4x2 + 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x + 9)

(
4x2 − 6x + 9

)
(2x− 3)

(
4x2 + 6x− 9

)



Určete podíl (−2x4 − 3x2 + 3) : (x2 − 1) pro x ∈ Rr {±1}.

1

A −2x2 − 5− 2
x2 − 1−2x2 − 5 + 2

x2 − 12x2 + 5− 2
x2 − 12x2 + 5 + 2
x2 − 1

1

B −2x2 − 5− 2
x2 − 1−2x2 − 5 + 2
x2 − 12x2 + 5− 2

x2 − 12x2 + 5 + 2
x2 − 1

1

C −2x2 − 5− 2
x2 − 1−2x2 − 5 + 2
x2 − 12x2 + 5− 2

x2 − 12x2 + 5 + 2
x2 − 1

1

D −2x2 − 5− 2
x2 − 1−2x2 − 5 + 2
x2 − 12x2 + 5− 2

x2 − 12x2 + 5 + 2
x2 − 1



Uveďte všechny hodnoty x ∈ R, pro které je výraz (4x + 3)2 − (5x− 2)2

5 + x
roven 0.

1

A x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9

1

B x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9

1

C x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9

1

D x = 5, x = −1
9x = −5x = −5

9 , x = 1x = 1, x = 5
9



Zjednodušením výrazu a4 − 1
1− a2 dostaneme:

1

A −a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2

1

B −a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2

1

C −a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2

1

D −a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2



Rozložením výrazu 16x2y4 − 25x4y2 na součin získáme výraz:

1

A
(
4xy2 − 5x2y

) (
4xy2 + 5x2y

)(
4xy − 5x2y

) (
4xy2 + 5xy

)(
4x2y2 − 5xy

) (
4x2y2 + 5xy

)(
4xy2 − 5x2y

)2

1

B
(
4xy2 − 5x2y

) (
4xy2 + 5x2y

)(
4xy − 5x2y

) (
4xy2 + 5xy

)(
4x2y2 − 5xy

) (
4x2y2 + 5xy

)(
4xy2 − 5x2y

)2

1

C
(
4xy2 − 5x2y

) (
4xy2 + 5x2y

)(
4xy − 5x2y

) (
4xy2 + 5xy

)(
4x2y2 − 5xy

) (
4x2y2 + 5xy

)(
4xy2 − 5x2y

)2

1

D
(
4xy2 − 5x2y

) (
4xy2 + 5x2y

)(
4xy − 5x2y

) (
4xy2 + 5xy

)(
4x2y2 − 5xy

) (
4x2y2 + 5xy

)(
4xy2 − 5x2y

)2



Úpravou výrazu (a− 2)(5a + 3)− (2a + 1)(3− a) získáme trojčlen:

1

A 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9

1

B 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9

1

C 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9

1

D 7a2 − 12a− 93a2 − 12a− 97a2 − 2a− 93a2 − 2a− 9



Rozložením výrazu 16a2b2 − 4a2c2 − 16b2d2 + 4c2d2 na součin získáme výraz:

1

A 4 (a− d) (a + d) (2b + c) (2b− c)4 (a + b)2 (2b + c)24 (a− b) (a + b) (2b + c) (2b− c)4 (a− c) (a + c) (2b + d) (2b− d)

1

B 4 (a− d) (a + d) (2b + c) (2b− c)4 (a + b)2 (2b + c)24 (a− b) (a + b) (2b + c) (2b− c)4 (a− c) (a + c) (2b + d) (2b− d)

1

C 4 (a− d) (a + d) (2b + c) (2b− c)4 (a + b)2 (2b + c)24 (a− b) (a + b) (2b + c) (2b− c)4 (a− c) (a + c) (2b + d) (2b− d)

1

D 4 (a− d) (a + d) (2b + c) (2b− c)4 (a + b)2 (2b + c)24 (a− b) (a + b) (2b + c) (2b− c)4 (a− c) (a + c) (2b + d) (2b− d)



Rozložením výrazu 27a3 − 8b9 na součin získáme výsledek:

1

A
(
3a− 2b3) (

9a2 + 6ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 6ab3 + 4b6)(
3a− 2b3) (

9a2 + 12ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 12ab3 + 4b6)

1

B
(
3a− 2b3) (

9a2 + 6ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 6ab3 + 4b6)(
3a− 2b3) (

9a2 + 12ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 12ab3 + 4b6)

1

C
(
3a− 2b3) (

9a2 + 6ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 6ab3 + 4b6)(
3a− 2b3) (

9a2 + 12ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 12ab3 + 4b6)

1

D
(
3a− 2b3) (

9a2 + 6ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 6ab3 + 4b6)(
3a− 2b3) (

9a2 + 12ab3 + 4b6)(
3a + 2b3) (

9a2 − 12ab3 + 4b6)



Určete podíl (5x3 − 2x2 + x + 1) : (5x + 3) pro x ∈ Rr
{
−3

5

}
.

1

A x2 − x + 4
5 −

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 −

9
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

9
5

5x + 3

1

B x2 − x + 4
5 −

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 −

9
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

9
5

5x + 3

1

C x2 − x + 4
5 −

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 −

9
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

9
5

5x + 3

1

D x2 − x + 4
5 −

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

7
5

5x + 3x2 − x + 4
5 −

9
5

5x + 3x2 − x + 4
5 +

9
5

5x + 3



Úpravou výrazu
(

x− 1
x

)
·
(

1− x

x + 1

)
dostaneme:

1

A
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x

1

B
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x

1

C
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x

1

D
x− 1

x

x− 1
x + 1
1− x

x + 1
1− x

x



Umocněním
(

a2 +
√

3b
)3

získáme výraz:

1

A a6 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a6 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3a5 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a5 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3

1

B a6 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a6 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3a5 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a5 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3

1

C a6 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a6 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3a5 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a5 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3

1

D a6 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a6 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3a5 + 3
√

3a4b + 9a2b2 + 3
√

3b3a5 +
√

3a4b + 3a2b2 + 3
√

3b3



Určete podíl (−5x4 + 4x2 + 3x− 4) : (x3 − 4x2 + 3x) pro x ∈ Rr {0, 1, 3}.

1

A −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x

1

B −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x

1

C −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x

1

D −5x− 20 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 20 + 16x2 + 23x + 36
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −61x2 + 63x− 4
x3 − 4x2 + 3x

−5x− 10 + −16x2 + 23x− 36
x3 − 4x2 + 3x



Rozložením výrazu x6 − 1 získáme výraz:

1

A (x− 1) (x + 1)
(
x2 + x + 1

) (
x2 − x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x + 1

) (
x2 − x− 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + 2x + 1

) (
x2 − 2x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x− 1

) (
x2 − x + 1

)

1

B (x− 1) (x + 1)
(
x2 + x + 1

) (
x2 − x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x + 1

) (
x2 − x− 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + 2x + 1

) (
x2 − 2x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x− 1

) (
x2 − x + 1

)

1

C (x− 1) (x + 1)
(
x2 + x + 1

) (
x2 − x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x + 1

) (
x2 − x− 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + 2x + 1

) (
x2 − 2x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x− 1

) (
x2 − x + 1

)

1

D (x− 1) (x + 1)
(
x2 + x + 1

) (
x2 − x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x + 1

) (
x2 − x− 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + 2x + 1

) (
x2 − 2x + 1

)
(x− 1) (x + 1)

(
x2 + x− 1

) (
x2 − x + 1

)



Určete podmínky, za kterých je definován výraz a

a2 + 9 ·
a2 − 9
a2 + 3a

:

1

A a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

1

B a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

1

C a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

1

D a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3



Úpravou podílu
(
x3 + 3x2 − x + 4

)
:
(
x2 − x + 1

)
získáme výraz:

1

A x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1

1

B x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1

1

C x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1

1

D x + 4 + 2x

x2 − x + 1x + 4 + 2x + 8
x2 − x + 1x + 2 + 6− 2x

x2 − x + 1x + 2 + 2x + 2
x2 − x + 1



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




